

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

С праздником Октября!



Рисунок Юрия ИВАНОВА.

ТОН ЗАДАЮТ АКТИВИСТЫ

ПЕРВАЯ группа IV курса на зоотехническом факультете признана лучшей. Если внимательно взглянуть в стиль работы этого коллектива, сразу заметишь ведущую роль в нем активистов, вожаков:

Прежде всего они сами прекрасно учатся и этим подают пример остальным. И если они кого-то из отстающих критикуют резко и непримиримо за пропуски занятий или двойки, то никто на них не обижается. Так велико влияние их в коллективе, что за три года учебы никого из группы не разбуряли на УВК или бюро ВЛКСМ факультета. Требовательность, товарищеская взаимопомощь помогли добиться того, чтобы группа не потеряла из своего состава

ни одного студента.

И еще одна черта характерна для студентов группы — общественная активность. Действительно, интересы их не ограничиваются только учебой: П. Резников отлично выполняет обязанности старосты, З. Кутявина — комсорг, А. Галинский — профорг, А. Ярыгин — секретарь курсового бюро ВЛКСМ, В. Сперелуп — староста курса, Г. Дубина — член совета отличников, А. Николаенко и И. Плаксицкий — члены сборной факультета по баскетболу, А. Кочкаров — участник кружка национального танца, Е. Япрынцева, А. Стефанов — члены СНО. Такой боевой настрой группы, ответственность за себя и товарища определяют жизнь этого передового коллектива.

Б. ЧИКАЛИН,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ зоофака, Ленинский стипендиат.



НА СНИМКЕ: активисты 1-й группы IV курса зоотехнического факультета (слева направо) Петя РЕЗНИКОВ, Вася СПЕРЕЛУП и Леша ЯРЫГИН.

ПЯТЬДЕСЯТ ВОСЕМЬ ЛЕТ, ИЗМЕНИВШИЕ СУДЬБЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО не знает другого более выдающегося события в своей истории, чем Великая Октябрьская социалистическая революция, явившаяся поворотным пунктом не только в судьбах народов нашей страны, но и в ходе всего мирового развития. 58 лет назад выстрел «Авроры» возвестил миру о начале новой эпохи — эпохи социального и национального освобождения, перехода от капитализма к социализму.

Идеи Октября, идеи социализма охватили широчайшие массы населения планеты, стали могучей преобразующей силой современности. Они находят свое живое воплощение в достижениях коммунистического и социалистического строительства, в укреплении и развитии мировой системы социализма, в новых победах международного рабочего класса, движения национального освобождения, борцов за мир и безопасность народов. Под знаменем Великого Октября крепнут единство и сплоченность государств социалистического содружества.

Ленинская теория социалистической революции, опыт КПСС по организации масс на строительство новой жизни служат надежным ориентиром борьбы всех стран и народов за социальный прогресс. Ко дню рождения Родины мы привыкли подводить итоги и намечать новые задачи. Советская экономика успешно выходит на финиш девятой пятилетки. Каждое пятилетие — новый значительный этап в развитии нашего общества. Но предстоящая десятая пятилетка занимает особое место. Она начнется XXV съездом КПСС. В соответствии с указаниями XXIV съезда партии новый пятилетний план разрабатывается в качестве составной части генеральной перспективы развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. «Перед нами... гигантские задачи... подчеркивал в речи на торжественном заседании, посвященном 250-летию Академии наук СССР, Леонид Ильич Брежнев. — Речь идет о дальнейшем развитии всех сторон жизни советского

общества — экономии, общественных отношений, сознания людей в направлении, которого требуют наши коммунистические идеалы и на основе последних достижений науки и техники». В выполнении поставленных партийной задачей вносят свой вклад и члены нашего коллектива. Недавно страна庆祝вала работников сельского хозяйства, тех, кто из месяца в месяц, не зная покоя и усталости, трудится на полях и фермах, чьи руки производят бесценное богатство Родины — хлеб и мясо, молоко, картофель и овощи, фрукты и ягоды. Эти плоды здоровья относились и к нашему коллективу, много сил и энергии, знаний и умения отдающему воспитанию и обучению таких замечательных тружеников села.

Профсоюзные организации факультетов в предпринятые дни подводят итоги социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС. Итоги радуют. Под руководством опытных профессоров и преподавателей студенты нашего института активно приближаются к творческому поиску, овладевают достижениями науки, технического прогресса, принимают участие в научно-исследовательских начинаниях. Немало работ, выполненных будущими специалистами, внедряется в практику, публикуется в научных изданиях, побеждает в смотрах-конкурсах. В этом заслуга всего коллектива и в первую очередь победителей социалистического соревнования, товарищи А. И. Асаулева, И. А. Карашовой, В. А. Суворова, А. В. Запорожцева, В. Ф. Брылеевой, В. П. Королькова, О. Г. Смирнова, А. К. Нарасидина, В. Я. Някинина, Г. М. Зюкина, Н. И. Перегудова, С. И. Куприя, П. Г. Зорькина, В. А. Сластинова, А. В. Кашпириной, Ю. А. Любимова, Р. С. Хуршудянц, П. А. Минаева.

Много любви к своей профессии, к людям, стремления, чтобы в учебных аудиториях, в общении, во всем здании института было чисто, уютно, приложили работники АХЧ. Профсоюзная организация отме-

тила 11 сотрудников, победителей социалистического соревнования. Вот некоторые из них: техслужащие Е. С. Толстова, М. С. Веседина, В. В. Белобородова, Л. М. Соловьева, плотник Г. М. Семенов, маляр Н. Я. Намекина, дворник И. Е. Ласковских.

Наша страна встречает свое 58-ю годовщину не только большими успехами в строительстве коммунизма, но и успешной реализацией Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. На нашей планете сложилась более благоприятная обстановка в международных делах. В результате Советского Союза по безопасности и сотрудничеству в Европе 35 государствами по существу поведена черта под 30-летним периодом послевоенной европейской истории. Перед всеми странами и народами нашего континента открылись небывалые ранее возможности мирного сосуществования, которое позволяет полнее раскрыть преимущества социализма.

Успешная реализация решений XXIV съезда КПСС сделала Страну Советов еще более могущественной и духовно богатой, обеспечив благоприятные внутренние и внешние условия для решения новых задач коммунистического строительства.

Целеустремленные, творческие усилия рабочих, крестьян, интеллигенции по выполнению решений XXIV съезда партии, Директив по девятому пятилетнему плану еще больше укрепили идейно-политическое единство и сплоченность советского общества, сблизили классы и социальные группы страны. Целеустремленной силой этого неразрывного единства выступила Коммунистическая партия Советского Союза, с честью выполняющая роль политического руководителя трудящихся масс, уверенно ведущая советский народ по начатому в октябре 1917 года ленинскому пути к полной победе коммунизма.

В. ЛЕБЕДЕВА,
кандидат исторических наук, и. о. доцента кафедры истории КПСС.



ПОДВЕДЕНА итоги конкурса на лучшие учебные коллективы факультетов. Решением комитета ВЛКСМ и студпрофкома на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры» за прошлый 1974/75 учебный год занесены следующие коллективы.

ЛУЧШИЕ КУРСЫ: IV курс агрономического факультета (староста Н. Кищенко, комсорг М. Иванов); IV курс ветеринарного факультета (староста А. Кувика, комсорг П. Поздня-

ков); III курс зоотехнического факультета (староста В. Сперелуп, комсорг А. Ярыгин).

ГРУППЫ, ЗАНЯВШИЕ 1-е МЕСТА: 2-я группа IV курса агрономического факультета

(староста В. Шаболдас, комсорг В. Панагасов, профорг Р. Порублева); 3-я группа II курса ветеринарного факультета (староста В. Терещенко, комсорг В. Иगत, профорг Н. Ветров); 1-я группа III курса зоотехнического факультета (староста П. Резников, комсорг З. Кутявина, профорг А. Галинский); 1-я группа III курса факультета защиты растений (староста Н. Гречкина, комсорг Т. Бондарь, профорг А. Ладьяко); 1-я группа IV курса факультета механизации сельского хозяйства (староста И. Яковлев, комсорг П. Борисенко, профорг Ю. Ермолов); 2-я группа IV курса экономического факультета (староста В. Мережуков, комсорг М. Хомуха, профорг Л. Охтова).

Замечательный человек

ВОЛОДА РЕМЕЗ — поистине наш бессменный староста. Пятый год отлично выполняет он свои многочисленные и нелегкие обязанности.

С первых дней заметили мы Володю. На уборке винограда он выделялся трудолюбием, собранностью и скромностью. Шли годы, и открывались нам каждый раз новые грани его характера — чуткость, принципиальность, организаторские способности.

Наша группа — одна из лучших по успеваемости. Это, наверное, потому, что все вопросы мы решаем вместе и всегда считаемся с мнением старосты. Он с первого курса отличник, и его советы всегда полезны, а помощь своевременна. Он много сил отдает сплочению коллектива, и результаты этой работы уже налицо.

Володя — человек широкого круга интересов — много читает, в курсе новостей художественной и специальной литературы, занимается в кружках СНО клинических кафедр, серьезно увлекается спортом.

Кроме того, наш староста — нежный и любящий отец. Незвестно, как при такой занятости в институте он находит время для воспитания дочери. Но бесспорно одно — за неистощимой энергией, способностью везде успевать — твердый режим работы, до предела загруженный массой разнообразных дел. В этом видит смысл своей жизни Владимир Ремез наш уважаемый староста и отличный товарищ.

Сейчас мы студенты уже V курса. Совсем недалек тот день, когда институт выпустит нас в самостоятельную жизнь. И мы твердо уверены, что Володя станет прекрасным специалистом, замечательным руководителем и организатором.

**И. ДИДЕНКО,
И. ХРАНОВСКИЙ,**
студенты 3 группы V курса
ветеринарного факультета.

НА СНИМКЕ: староста 3 группы V курса ветфака **В. РЕМЕЗ** (слева) и комсорг группы **А. ТАВОЛЖАНСКИЙ**.



ВСТРЕЧИ, ПОБЕДЫ

ЭТО СОБЫТИЕ было радостным. Долгие годы существовала между нашим и Кубанским сельскохозяйственным институтами тесная спортивная связь, но на какое-то время она начала ослабевать. И вот к нам снова приехали краснодарцы.

...Торжественно открыты соревнования, вручены памятные сувениры. Встречи сотрудников институтов начались.

Сначала в борьбу вступили шахматисты. Первое очко на первой доске принес нашей команде Г. А. Гречко. Со счетом 3:1 победу одержали шахматисты нашего института.

А в это же время шли соревнования в тире. Стрелки Д. А. Палишкин, М. Л. Пантух, Л. В. Ру-

дакова, Л. П. Балычева и И. Д. Плентык буквально «обстреляли» краснодарцев. Набрал в сумме 1.051 очко, наша команда опередила соперников на 318 очков.

Жаркими и упорными были встречи по настольному теннису и бадминтону. Здесь спортивное счастье было на стороне гостей.

Но зато во встречах по волейболу настоящими героями для стали наши женщины. Опыт и дружная игра В. М. Ткаченко, С. П. Портуновской, Р. А. Кокоревой, А. М. Селезевой помогли одержать убедительную победу. Сильнее кубанцев оказались и наши волейболисты.

Общий счет соревнований 4:2 в нашу пользу. Хотя, конечно, здесь не было победителей и побежденных. Были радость встречи, заряд энергии и бодрости, планы на будущее, желание сразиться вновь.

Ю. КАНДИЕВ,
участник соревнования.



НА СНИМКАХ: моменты встреч по стрельбе и волейболу.



ПОСМОТРИТЕ внимательно вокруг, проходя по длинным коридорам института. Вы увидите в них, аудиториях, на кафедрах стены, двери, окна, свежие панели, ярко выкрашенные столы, шкафы, тумбочки. Заметьте чище стало во всех наших помещениях. Все это сделано руками замечательных тружеников, которых мы с вами не знаем ни в лицо, ни по имени.

Бригадой маляров института руководит Егор Степанович Алябьев. Совсем небольшой это коллектив. Это ученицы, вечерние абитуриенты Наташа Арзамасцева и Валя Кольцова, которые только присматриваются к работе, новой для них. Есть и работники с большим стажем — А. М. Ковалькова, Н. В. Подкоздин, П. Ф. Гавриленко.

Настоящими знатоками своего дела являются Надежда Яковлевна Каменева и Николай Григорьевич Федин, работающие по четвертому разряду.

Как видите, люди в бригаде очень разные. Как наладить их дружную и производительную совместную работу? Очень это непросто. Здесь нужны многие качества бригадира. Прежде всего личный пример в труде. Он есть — у Егора Степановича четвертый разряд. И еще требовательность, терпение, умение наладить добрые отно-

О ЛЮДЯХ СКРОМНЫХ ПРОФЕССИИ

Бригадир маляров

шения с людьми, любовь к делу, словом, то, что называется емким словом — авторитет. А он у него есть.

Поэтому весь коллектив работает слаженно, дружно, на совесть, выполняет планы на 115 процентов. В честь XXV съезда здесь взяты новые обязательства. Имя бригадира маля-

ров Е. С. Алябьева — на Доске почета института. Принимая на себя высокие предсезонские обязательства, рабочие решили бороться за то, чтобы весь коллектив был удостоен почетного права быть занесенным на Доску почета института.

Г. ПОПОВА.



Отлично работает бригада маляров, которой руководит Е. С. АЛЯБЬЕВ. НА СНИМКЕ (слева направо): в первом ряду — Н. Я. КАМЕНЕВА, Н. Г. ФЕДИН, А. М. КОВАЛЬКОВА, во втором ряду — Н. АРЗАМАСЦЕВА, В. КОЛЬЦОВА, Е. С. АЛЯБЬЕВ.

Анализируя итоги

ЕЖЕГОДНО проводится у нас в институте конкурс на звание лучшего курса и группы факультета.

Участие в конкурсе — это проверенная временем форма социалистического соревнования студенческих коллективов, действенное средство достижения высоких учебных показателей и дисциплины, вовлечения студентов в общественную, научно-исследовательскую, творческую деятельность.

Сейчас, когда итоги конкурса подведены, хотелось бы проанализировать эти результаты. Наиболее ровно в течение всего учебного года занимались первые группы третьих курсов факультета защиты растений и зоотехнического. Так, I группа III курса факультета защиты растений обе сессии сдала со 100-процентной успеваемостью и средним баллом 4,46 и 4,2. Этот результат свиде-

тельствует о том, что здесь сложился сплоченный коллектив, способно и авторитетно комсомольское бюро. Группа занесена на Доску почета газеты и награждена трехдневной поездкой в горы. Этого удостоены и остальные группы, занявшие в соревновании первое место.

Но не во всех студенческих коллективах дела обстоят так благополучно. Есть среди них и такие, которые в зимнюю сессию заняли первое место, а удержать его на летних экзаменах не смогли. Например, 4 группа III курса агрономического факультета была названа лучшей по итогам зимней сессии, а летом она вышла только на второе место. Не вошла в число призеров I группа II курса экономического факультета, хотя она добилась высоких результатов. Но в этой группе учтис студентка Л. Шашева. Своим нерадивым отношением к учебе и

неуважением к товарищам она свела на нет все усилия коллектива. Ее две двойки, полученные в летнюю сессию, вывели группу из числа претендентов на призовое место в конкурсе.

Среди курсов лучшими названы четвертые агрофака и ветфака и третий зоофака. Значительно ослабили свою работу III курс факультета защиты растений, II курс экономического и IV курс факультета механизации сельского хозяйства. Они не смогли удерживать завоеванных рубежей и сдали свои позиции.

В заключение хочется поздравить лучшие студенческие коллективы, добившиеся самых высоких результатов, и пожелать всем участникам конкурса в новом учебном году больших творческих успехов.

Л. НОЗДРАЧЕВА,
председатель УВК
студпрофкома.

Г. ШАРКОВ,
председатель УВК
комитета ВЛКСМ.

ПО ТРУДУ И НАГРАДА

НЕЗАМЕТНО пролетел первый год студенческой жизни. Это был год знакомства друг с другом, формирования коллектива.



НА СНИМКЕ: лучшая на II курсе 2-я группа экономического факультета, победитель социалистического соревнования. Фото А. Щеголькова.

За учебу мы взялись сразу как за дело важное, ответственное. В напряженной, деловой обстановке, где каждый делался с товарищем знаниями, прошли зимняя и летняя сессии.

Долгие часы занятий дома, в общегитин, в библиотеке, групповые консультации, помощь тем, кто что-то не усвоил или пропустил — так вспоминается

сейчас это горячее экзаменационное время.

Последняя сессия вознаградила нас за труды — средний балл 4, первое место на курсе и второе на факультете. Отличный результат.

По-настоящему серьезно выполнял свои обязанности Коля Дронов, ответственный в бюро группы за учебную работу. Личным примером воодушевляли других отличник Миша Завали-

шин, а также Алла Горшкова, Марина Симонида, Лариса Нам, Валя Бредихина, сдавшие сессию на «4» и «5». Высокие социалистические обязательства группа выполнила с честью.

Е. ПОГОРЕЛОВА,
2 группа II курса
экономического факультета.

И. о. редактора С. БОЙКО.



ЛЮБЛЮ Я ПЫШНОЕ ПРИРОДЫ УВАДАНЬЕ.

Фото студента мехфака Н. Черкашина.

ОСЕННЕЕ

Ветер тучи в небе гонит, Застыла мглой дали. Все мне кажется, что кони В чистом поле залуптали.

И желанием гонимы Отыскать родные стены, Мчат в простор необозримый, Покрываясь белой пеной. Бродит осень рядом с нами, Ковром листьев рассыпает, Птиц спешащих голосами Дали песней оглашает.

В. КРАСОВСКИЙ.